

文化暖人心 百姓大舞台

——新春文化活动一线观察

□新华社记者

甲辰龙年未至而年味已浓,一场场文化盛宴,一出出小戏小品和一件件文化年货,不断充盈着百姓的精神文化需求,彰显文化创新创造活力。

文化活动精彩不断

岁末年终寒潮袭来,却挡不住舞台上的精彩与热闹。陕西省武功县张堡村广场上,热闹的鼓点拉开演出序幕,经典秦腔剧目逐一上演,演员们唱腔韵味十足,台下戏迷拍手叫好声不断。

近期,陕西省戏曲研究院2024“戏曲进乡村”新春系列演出在张堡村连演三天,《龙凤呈祥》《天官赐福》《九江口》《五女拜寿》《赵氏孤儿》《狸猫换太子》《香山寺还愿》等七部大戏以及两场折子戏,让群众过足戏瘾。

“戏曲的土壤在民间。哪里群众需要,我们的舞台就在哪里。”陕西省戏曲研究院院长李梅说,从1月22日至3月6日,陕西省戏曲研究院四个演出团轮番上阵,走进西安、咸阳、宝鸡、渭南等四个地市的剧场、乡村,为市民群众奉献66场精彩秦腔演出。

今年春节前后,陕西省组织开展“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题活动1800余项,全省1574家“两馆一站”春节不打烊,持续举办文艺演出、美术展览、阅

读推广、文化论坛等活动200余场。

在湖南,各专业院团将开展大型文艺演出活动280余场,各级文旅部门将组织开展群众文化活动700余场,全省博物馆、纪念馆策划推出156项以春节文化为主题的系列展览和民俗文化体验活动。

百姓舞台活力无限

“快看!龙来喽!”在孩童的欢呼声中,一条“金龙”跟随绣球起身游走,登上2024年安徽首场省级“村晚”的舞台。柯村舞龙、雉山凤舞、宏村花灯等民俗文化表演,洋溢着徽州古村独有的年味儿。

常住人口只有500多人的黄山市黟县柯村村,却因为举办了这场“村晚”,吸引了1500多人前来“围观”。这些由群众自编自演的沾着“泥土味”的文化节目,看得中国戏剧梅花奖获得者汪曾奇心潮澎湃:“‘村晚’这方舞台活力四射,发自基层群众心底的文化自信,最动人心。”

融合地方特色民俗和群众文化活力,“村晚”成为展示乡村发展新图景的窗口。今年共有91个示范展示点入选文化和旅游部发布的2024年春节“村晚”示范展示点名单,比去年增加17个。

近年来,群众参与文化活动的热情

与水平与日俱增,2023年,全国登记在册的群众文艺团队已经超过46万个,把舞台交给群众、让百姓站“C位”,已经成为众多文化工作者的共识和努力方向。

近日,在西安市新城区文化馆下沉广场上,12支群众文艺队伍各展所长,唱歌、跳舞、器乐演奏等节目精彩纷呈。

年过七旬的刘冬芹是喜洋洋葫芦丝艺术团团长,这支平均年龄超过60岁的团队为了这次春节群众文艺汇演排练了近3周。“优美的葫芦丝代表的就是我们老有乐的生活感受。”刘冬芹说。

“响应群众文化需求,我们打造了‘百姓舞台秀 出彩新成人’的品牌活动,积极为群众创造展示自我的舞台。”新城区文化馆馆长易婧说,“日常工作中,我们经常去社区调研,了解群众需求,更有针对性地做好服务。目前有70多个群众文艺团队常年文化馆里学习、排练。”

传统非遗火热紧俏

在传统文化与消费需求双向奔赴的热潮中,非遗正在成为民俗活动和年货集市群众追捧的“国潮”。

由文化和旅游部统筹开展的“古城过大年”活动已在陕西榆林、山西平遥、广东潮州、四川阆中、河北正定等地陆续启动,邀请市民游客在古城古韵中共享

非遗之美、共品非遗年味。作为国家历史文化名城,榆林将举办全国秧歌展演、“冒铰媳妇”剪纸大赛、“回村过年”窗花剪纸扮扮美丽乡村活动等200余项活动,打造年味十足的文化盛宴。

连日来,长沙非遗年货节上人头攒动。臭豆腐、小钵子甜酒、传统酱卤菜等美食撩动着“赶集人”的味蕾,湘绣、面塑、核雕挂件等产品吸引人们询价购买。“我们希望打造一场传统与创新并存、年味与乐趣同在的非遗年货节,让市民游客在赏民俗、品美食、购年货中感受新年氛围。”长沙非物质文化遗产馆馆长甘胜说。

非遗传承人也在用创新回应对人们的消费热情。铜雕白姜制作技艺非遗传承人金如林提前一个月就开始为春节市场做准备。“我们专门设计了‘姜来更好’‘好事姜近’等年货包装,还推出了口味定制的新服务,预计春节期间订单销售额近300万元。”他一边封装发货一边对记者说。

安徽大学社会与政治学院院长吴理财说:“春节作为中国最盛大的传统节日,承载着深厚的历史文化内涵和浓厚的民俗风情,非遗等传统文化的凸显凝聚了人们对中华优秀传统文化的认同与自信。”

2023年1万亿元增发国债项目全部下达完毕

新华社北京2月7日电 记者7日从国家发展改革委了解到,国家发展改革委近日商有关部门下达2023年增发国债第三批项目清单。第三批项目下达后,2023年1万亿元增发国债项目全部下达完毕。

据介绍,第三批项目清单共涉及项目2800多个,安排国债资金近2000亿元,主要包括以京津冀为重点的华北地区等灾后恢复重建和提升防灾减灾能力,自然灾害应急能力提升工程,重点自然灾害综合防治体系建设工程,甘肃、青海灾后恢复重建等领域。

据了解,下一步,国家发展改革委将会同有关部门督促加快推动项目开工建设,加快资金拨付使用,加快形成实物工作量,及早发挥国债资金效益。同时,加大事中事后监管力度,着力把项目建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程。

1月末我国外汇储备为32193亿美元

新华社北京2月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2024年1月末,我国外汇储备规模为32193亿美元,较2023年12月末下降187亿美元,降幅为0.58%。

国家外汇局相关负责人介绍,2024年1月,美元指数上涨,全球金融资产价格涨跌互现。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。

1月份我国汽车产销量同比稳步增长

新华社北京2月7日电 中国汽车工业协会7日公布的数据显示,2024年1月,我国汽车产销量分别达241万辆和243.9万辆,同比分别增长51.2%和47.9%。

中汽协数据显示,1月份,我国新能

源汽车产销量分别达78.7万辆和72.9万辆,环比分别下降32.9%和38.8%,同比分别增长85.3%和78.8%,市场占有率达29.9%;我国出口汽车44.3万辆,环比下降11.2%,同比增长47.4%。汽车出口延续快速增长态势。

我国环境损害司法鉴定机构达287家

新华社北京2月7日电 记者日前从司法部获悉,截至2023年底,全国经司法部登记的环境损害司法鉴定机构达287家,鉴定人5098名,其中不预先收费的机构达141家,环境损害司法鉴定规范化、法治化水平不断提高。

据介绍,为解决环境损害司法鉴定在委托阶段收取费用,造成办案经费压力较大的问题,司法部联合最高人民法院于2019年建立了不预先收费鉴定制度,引导鉴定机构先提供鉴定服务,后收取鉴定费用,有效缓解检察机关经费压力。

随着近年来生态环境和资源保护公益诉讼案件的持续增长,检察机关鉴定需求不断增加。为巩固和深化不预

先收费鉴定制度成果,适应生态环境保护检察公益诉讼新情况、新要求,2023年,司法部对不预先收费的环境损害司法鉴定机构开展评估、调整、补充,确定了141家不预先收费的机构。这些机构大多由高等院校、科研院所等单位发起设立,执业范围涵盖全部鉴定领域,分布于全国29个省(区、市),更好地为检察机关办理生态环境和资源保护公益诉讼案件提供鉴定服务。

据悉,自2015年环境损害司法鉴定机构已办理案件10万余件,为生态环境和资源保护司法活动提供了重要证据支撑。

七部门发布计划联合培育高技能人才

新华社北京2月7日电 为进一步扩大高技能人才规模,提升素质水平,人力资源社会保障部等七部门近日印发通知,从2024年到2026年联合组织实施高技能领军人才培育计划,力争用3年左右时间,新增培育领军人才1.5万人次以上,带动新增高技能人才500万人次左右。

高技能领军人才培育计划提出,以实施新时代人才强国战略为指导,紧密围绕国家重大战略、重大工程、重大项目、重点产业需求,动员和依托社会各方面力量,在先进制造业、现代服务业等有关行业重点培育领军人才。

计划提出,针对高技能领军人才的实际需求,建立领军人才培育信息库,制定地方性、行业性专项培养计划,依托校企联合培养、重点项目参与等方式,提高领军人才综合素质、实践水平和创新能力,使其适应产业发展和国家战略需要。

在人才评价、激励等方面,计划提出,支持企业健全“新八级工”技能等级设置,畅通晋升成长通道;完善薪酬分配制度,多劳者多得、技高者多得;同时,支持优秀领军人才创建技能大师工作室、劳模和工匠人才创新工作室,对优秀领军人才进行表彰,以多种方式稳才、留才,激励支持他们不断成长,发挥引领示范作用,带动高技能人才整体发展。

两部门针对鄂湘启动国家四级救灾应急响应

新华社北京2月6日电 记者6日从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部针对近期低温雨雪冰冻灾害对湖北、湖南的影响,启动国家四级救灾应急响应,指导地方做好受灾群众生活救助等工作。

当日,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部与中国气象局、公安部、交通运输部继续开展联合会商,视频调度湖北、湖南等重点省份。根据会商,当前低温雨雪冰冻灾害防范应对仍处于吃劲阶段,有关地区和部门要进一步做好道路抢通保畅,聚焦重点路段、重点部位,加大力量、装备和物资投入,逐段逐点逐道开展保通攻坚,尽快恢复正常通行。要切实解决拥堵滞留滞留车辆上人员实际困难,做好基本生活保障,采取措施就近疏导。要加强

风险隐患排查和次生灾害防范应对,强化桁架结构建筑、临时建筑和施工工棚等安全管理,严防防范山体滑坡等地质灾害。

截至6日10时,应急管理部协调部署中国能建、中国铁建、中交集团、中国中铁等中央企业出动52支队伍2858余人,动用各型机械装备391余台,在湖北、湖南、山东、河南等地担负融雪剂撒播、扫雪除冰、供电线路抢修等任务。应急管理部利用铁塔通信大数据持续开展低温雨雪冰冻灾害24小时电力监测,辅助评估灾害影响。国家综合性消防救援队伍靠前驻防,全力做好救援处置工作,1月31日以来共接警情821起,出动消防救援指战员5671人次、消防车1034辆次,营救疏散遇险群众338人。



这是2月7日拍摄的唐山港京唐港区集装箱码头(无人机照片)。

记者从河北省唐山市海洋口岸和港航管理局获悉,今年1月份唐山港完成货物吞吐量7321万吨,同比增长13.40%。其中外贸吞吐量3290万吨,同比增长22.12%。

□据新华社

在地下18米守护万家灯火

□新华社记者 林光耀

春节临近,浙江省嘉兴市的大街小巷洋溢着欢乐祥和的气氛,家家户户张灯结彩迎接新年。在嘉兴水果市场边,国网嘉兴供电公司输电电缆运检班副班长李牧和他的队友们正在收拾工具下车,一群地下电缆巡护人,开始了又一天的工作。

他们要巡检的是嘉兴华严路电力电缆隧道,这也是浙江首条电力专用全盾构电缆隧道,隧道位于地下18米处,相当于地面6层楼高。在和远程监控中心确认已通风半小时、各项指标正常后,李牧带着队友小心地往下走。

沿着狭窄的楼梯一路下行,巡检队员们来到电缆层。不同于地面的热闹,这里

只有设备运行的嗡嗡声,直径3.5米的隧道里,两条220千伏的电缆整齐排列在两侧的支架上,像穿行在地下巨龙。

“嘉兴共有300多公里输电电缆隧道,这一段最特殊。”李牧说,这段隧道长1.5公里,连接着220千伏永城变电站和220千伏秀水变电站2个大型变电站,也像一根扁担,“挑着”嘉兴城区供电负荷中的一大部分。

因为隧道受限,线路载流能力要求高,普通的电缆埋地方式难以满足设备的运行需求,这一根“扁担”必须通过空间更大的隧道形式进行敷设,而这也给李牧等运维人员提出了更高的要求。

电缆隧道内,遍布着大大小小的传

感设备,对温度、湿度、气体、水位和火情等通过运行环境和环境,局放等电缆本体状态进行实时监测。李牧除了关注电缆状态,还是这些传感设备的“医生”,通过规律巡检确保数据传输正常,保障城市地下“能源大动脉”安全运行。

根据事先排好的分工,李牧和同事们抓紧时间对电缆进行检测,对传感设备进行维护。“冬天还好,夏天就比较遭罪,隧道里的温度有三四十摄氏度,潮湿又闷热,一趟下来衣服能挤出水来。”李牧说。

“电缆接地温度14.3摄氏度,正常!”“电缆接头温度29.2摄氏度,正常。”……一个个报送的声音在隧道里接连响起,在记录完72个数据后,一趟巡

检才算结束。等队员们都陆续撤出后,李牧最后一个把门关上,结束了当天的巡检工作。

今年春节,来自江西的李牧决定不回家。“2023年在嘉兴的小家刚刚添了新成员,孩子还小,而且电缆巡检工作也离不开人,就决定留在嘉兴过年了。”李牧说。今年春节假期,李牧和同事们组成春节专项巡视小组和最小抢修单元,将正常开展运维工作,同时做好春节期间应急准备。

从地下回到地上,夜幕已经降临,街灯点亮道路。路面上,车水马龙、灯光璀璨;路面下,这群电缆隧道守护者,用敬业的工作,守护着万家灯火。

遗失声明

- 遗失贵州顺达开拓建筑劳务服务有限公司公章、财务专用章、法定代表人陈相材私章、基本存款账户信息(编号:J7118000664402),声明作废。
- 贵州强盛汽车销售有限公司遗失上汽大众凌渡合格证,合格证编号:WAEO5240J001308;车辆识别代号/车架号:LSVCH6DM5RN010557;发动机号:C78861,特作声明。

寻找弃婴生父母启事

2021年4月13日17时左右在贵州省安顺市镇宁布依族苗族自治县扁担山镇董家坟村大坝丫口坟边捡到弃婴一名,大约出生7天左右,身体健康,随身物品:有一张写有该小月出生年月日的纸条。现取名为:王千与。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与王朝贵联系(联系电话:15985300201,联系地址:贵州省安顺市镇宁布依族苗族自治县扁担山镇董家坟村)。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

2024年2月7日



安顺市鑫联民爆物品经营有限公司召开股东大会的通知

鑫联公司全体股东:

经公司股东提议并研究,拟以现场方式召开本公司股东会,现将有关事项通知如下:一、会议主要内容:1、召开时间:2024年2月26日下午14时;2、召开地点:百灵温泉酒店会议室;3、召集人:监事詹明生;4、召开方式:本次会议采用按股权比例表决的召开方式;5、本次会议的主持人为公司法律顾问潘自清,出席人为公司全体股东(全体真实股东)。二、会议主要议程:1、关于重新选举公司法定代表人,提议人选为林浩;2、关于重新选举公司董事会成员及董事长,提议人选为林浩、齐星光、詹明生,其中拟推选林浩为董事长;3、关于重新选举公司监事,提议人选为徐凝、刘莉。三、请各位股东收到本通知后在规定的时间内到场参会,未到场参加视为放弃表决权,不影响决议事项的生效及执行。

安顺市鑫联民爆物品经营有限公司
2024年2月7日